

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рахматуллиной Расимы Зуфаровны на тему: «Оптимизация диагностики и лечения стоматологических заболеваний у рабочих добычи известняка», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология

Диссертационное исследование, посвященное повышению эффективности комплексного лечения хронического простого маргинального гингивита и пародонтита, отягощенного бруксизмом, с использованием препаратов на основе бифидобактерий, лактобактерий, бальзама «Плацентоль» и геля на основе эфирных масел, является актуальным и современным. Анализ данных литературы показал, что в настоящее время имеется небольшое количество работ, посвященных изучению методов комплексной диагностики и лечения пациентов с хроническим простым маргинальным гингивитом и пародонтитом, отягощенного бруксизмом, находящихся под воздействием вредных факторов.

Научная новизна исследования неоспорима. В диссертационной работе впервые выявлены основные вредные производственные факторы, влияющие на состояние здоровья работников на производстве добычи марганцовистого известняка (пыль марганцовистого известняка, шум, вибрация, тяжелый физический труд), установлена их роль в развитии стоматологических заболеваний и определена профессиональная обусловленность, проведен комплекс гемодинамических, иммунологических, электромиографических исследований и выявлена взаимосвязь между распространенностью, тяжестью течения стоматологических заболеваний и производственным стажем у работников по добыче марганцовистого известняка. Впервые разработаны и предложены способы лечения хронического катарального гингивита на основе оригинальных компонентов, бифидобактерий, лактобактерий и «Плаценты», также методы лечения пародонтита легкой и средней степени тяжести с применением лазерофореза с различными фитокомплексами на основе эфирных масел и препаратом «Плаценты».

Достаточный объем материала, наличие групп сравнения и применение высокоинформативных методов: гемодинамическое, электромиографическое, иммунологическое, рентгенологическое исследования, в сочетании с корректной статистической обработкой полученных данных определяют достоверность диссертационного исследования.

Очевидна практическая значимость работы. Для стоматологической практики разработан алгоритм комплексной терапии пациентов с хроническим простым маргинальным гингивитом и пародонтитом, отягощенного бруксизмом и доказана его эффективность в ближайшие и отдаленные сроки наблюдения.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Выводы логичны и закономерно вытекают из содержания работы. По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных трудов, отражающих её суть.

Критических замечаний и вопросов нет.

Диссертация Рахматуллиной Расимы Зуфаровны на тему: «Оптимизация диагностики и лечения стоматологических заболеваний у рабочих добычи известняка», является самостоятельным завершённым научно-квалификационным исследованием. По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости полученных результатов диссертация Рахматуллиной Р.З. соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

**Проректор по научной работе и инновациям
Ташкентского государственного
стоматологического института, д.м.н.**

Согласен(а) на обработку персональных данных

Ташкентский государственный стоматологический институт
100047 г. Ташкент, ул. Махтумкули, 103,
тел./факс: +99871-230-20-65, +99871-230-47-99
e-mail: tdsi2016@mail.ru,
сайт: <https://www.tdsi.uz>



Шомуродов К.Э.

